



PRIJEDLOG

Broj: 04-02-5-8/9-1/22

Sarajevo, 27. 09. 2022. godine

Temeljem članka 23. Zakona o ministarstvima i drugim organima uprave Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09, 87/12, 6/13, 19/16 i 83/17) i člana 7. Odluke o godišnjem planiranju rada i načinu pracenja i izvješćivanja u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“ broj 94/14), Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine, d o n o s i

## PROGRAM RADA AGENCIJE ZA STATISTIKU BOSNE I HERCEGOVINE ZA 2023. GODINU

### I UVOD

Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine (u nastavku teksta: Agencija) je samostalna upravna organizacija, nadležna za obradu, distribuciju i utvrđivanje statističkih podataka Bosne i Hercegovine (u nastavku teksta: BiH), kao i njeno međunarodno predstavljanje pred evropskim i međunarodnim tijelima po pitanju statistike.

Srednjoročni cilj Agencije za razdoblje 2022. - 2024. godina utvrđen je na osnovu misije, vizije i nadležnosti Agencije.

Srednjoročni cilj Agencije je: *Obezbjediti kvalitetne, harmonizirane i pravovremene službene statističke podatke svim korisnicima*, a specifični cilj je: *Unaprijediti kvalitet službene statistike i kvalitet odnosa sa korisnicima*.

Implementacija specifičnog cilja realizirati će se u okviru programa - *Proizvodnja službene statistike u skladu sa potrebama korisnika*.

Prioritetne aktivnosti Agencije u 2023. godini u okviru navedenog programa prema statističkim oblastima su:

#### 1. OSIGURAVANJE KVALITETNIH, UPOREDIVIH I PRAVCVREMENIH SLUŽBENIH STATISTIČKIH PODATAKA

U skladu s Kodeksom prakse evropske statistike, raspoložive statistike mrcaju zadovoljavati potrebe korisnika. Kontinuirano će se provoditi usklađivanje sa zahtjevima statističkog sistema Europske unije (ESS) u pogledu brojnosti statističkih pokazatelja, rokova za objavljivanje i primijenjene metodologije. Službena statistika temelji se na načelima stručne neovisnosti, nepristranosti, objektivnosti, pouzdanosti, statističke povjerljivosti i isplativosti.

#### 2. DEMOGRAFIJA I SOCIJALNE STATISTIKE

Istraživanje o strukturi zarada - Cilj istraživanja je dobiti međunarodno uporedive podatke o zaradama, plaćenim satima rada i broju dana plaćenog godišnjeg odmora prema individualnim karakteristikama zaposlenih (zanimanje, spol, stepen obrazovanja, starost, dužina staža, vrsta ugovora zaposlenog i sl.) i prema karakteristikama poslovnih subjekata (djelatnost, veličina i oblik svojine).



Anketa o prihodima i uvjetima života (SILC) - Priprema, organizacija i provođenje II talasa (panel) Ankete o prihodima i uvjetima života 2023, sa ciljem računanja indikatora siromaštva na osnovu prihoda domaćinstava i njegovih članova, obezbjeđivanje godišnjih podataka o socioekonomskim karakteristikama pojedinaca socijalnoj isključenosti, materijalnoj deprivaciji, uvjetima stanovanja itd. Izračun osnovnih indikatora socijalne uključenosti i siromaštva na osnovu SILC ankete 2022.

Anketa o obrazovanju odraslih (AES) - Priprema, organizacija i provođenje Ankete o obrazovanju odraslih, s ciljem dobijanja međunarodno uporedivih podataka o učešću odraslih u obrazovanju i obukama; karakteristikama obrazovara/obuka u kojima učestvuju; informacija o ličnoj proceni znanja i vještina kao i dobijanje podataka o osnovnim socio - demografskim karakteristikama.

### 3. EKONOMSKE STATISTIKE

Statistika nacionalnih računa - Metodološka unaprijeđenja u skladu sa zahtjevima novih međunarodnih metodologija (SNA2008/ESA2010).

Statistika cijena - U toku 2023. provoditi će se aktivnosti na daljem unaprijeđenju statistike potrošačkih cijena (CPI-Consumer Price Index) u skladu sa EU standardima i preporukama

Statistika robne razmjene BiH s inostranstvom - Proizvodnja podataka o robnoj razmjeni BiH s inostranstvom u skladu sa zahtjevima EUROSTAT-a i njihova dostava relevantnim domaćim i međunarodnim institucijama.

Strukturne poslovne statistike (SPS) - Redovna godišnja proizvodnja i publikovanje podataka o strukturnim poslovnim statistikama u oblasti industrije, građevinarstva, trgovine i usluga; proizvodnja podataka za poslovne usluge; proizvodnja i publikovanje podataka o stranim podružnicama u BiH - Inward FATS U 2023. godini planiran je razvoj novih varijabli kroz implementaciju IPA 2017 Twinning projekta.

Godišnje istraživanje industrije (PRODCOM - "PRODUCTION COMMUNAUTAIRE") - priprema i publikovanje ažurirane Nomenklature industrijskih proizvoda BiH (NIP BIH/PRODCOM 2022) usklađene sa važećom EU PRODCOM Listom za 2022.; redovna dostava preliminarnih i konačnih PRODCOM 2022 rezultata za BiH u Eurostat, u skladu sa definiranim rokovima.

Tokom 2023. godine nastavit će se rad na pripremi metodologije za korištenje administrativnih izvora podataka za proizvodnju kratkoročnih poslovnih indikatora za BiH. Pored toga, planiran je razvoj odgovarajućih deflatora koji će se koristiti u proizvodnji novog indikatora Indeksa proizvodnje usluga (ISP) u BiH. U oblasti statistike građevinarstva planirano je unaprijeđenje kvaliteta postojećeg kvartalnog istraživanja K KPS GRAĐ-21 za proizvodnju Indeksa proizvodnje u građevinarstvu (IPC) kroz pripremu nove metodologije. Tokom 2023. godine, Agencija za statistiku BiH će intenzivirati saradnju sa entitetskim zavodima za statistiku s ciljem pune implementacije nove EBS Regulative br. 2019/2152 Evropskog parlamenta. Planirane su značajne aktivnosti na uvođenju jedinice po vrsti djelatnosti (KAU) u svim kratkoročnim poslovnim istraživanjima, proširenje obuhvata istraživanja, razvoj novih zahtjevanih indikatora, prelazak sa kvartalne na mjesečnu periodiku za većinu kratkoročnih poslovnih indikatora, priprema ponderacione strukture za novu bazu godinu (2021.) i druge zahtijevane izmjene.

Statistika turizma - Nastavak provođenja redovne Ankete o privatnim i poslovnim putovanjima u BiH u 2023. godini koja obuhvata višednevna (najmanje jedno noćenje) i jednodnevna putovanja u zemlji i inostranstvu. U 2023. godini planiran je početak redovnog publikovanja preliminarnih i konačnih rezultata APPP ankete te transmisija zahtjevanih statističkih indikatora Eurostatu.

### 4. SEKTORSKE STATISTIKE

Popis poljoprivrede - U 2023. godini planiran je nastavak priprema za Popis poljoprivrede u BiH. Popis poljoprivrede će biti proveden u 2023. godini ukoliko se ispune svi neophodni preduvjeti za realiziranje istog.



Energija - Bosna i Hercegovina je član EnZ i ima međunarodnu obavezu za izradu i usvajanje Nacionalnog integrisanog energetskeg i klimatskog plana (NECP BiH) za period od 2021. do 2030. (definisane u Uredbi Evropske komisije iz 2016. godine i Smjernicama Energetske zajednice iz 2018. godine). Također, potpisivanjem Sofijske deklaracije o Zelenoj agendi za Zapadni Balkan 2020 godine, BiH se obavezala na niz konkretnih akcija. Ciljevi 2030 za BiH su postavljeni u skladu sa okvirom Pariškog sporazuma o klimatskim promjenama i smjernicama Sekretarijata Energetske zajednice. U procesu izrade Integrisanog energetskeg i klimatskog plana BiH za period 2021-2030. godina. aktivno učestvuje i Agencija za statistiku BiH. Za određivanje GHG emisija od velike je važnosti prethodno obezbijediti kvalitetne statističke podatke koji se koriste za izradu energetskeg bilansa za Bosnu i Hercegovinu, kao i osigurati kvalitetne podatke za obnovljive izvore energije.

## 5. OKOLIŠ I VJEŠEPODRUČNE STATISTIKE

### Okoliš/životna sredina

Implementira se IPA MBP 2019 statistički program saradnje –pilot projekat Statistika Otpada (SP 5.6 Waste Statistics). Cilj projekta je unaprijediti metodologiju prikupljanja statističkih podataka u vezi sa statistikom otpada općenito, a posebno u pogledu implementacije novih zakonskih zahtjeva sa fokusom na komunalni otpad i izvještavanje u skladu sa WStatR; identifikovati i odrediti nedostatke i prioritete u statistici otpada sa ciljem izrade programa Akcionog plana za rješavanje ovih nedostataka; osigurati pravovremenu dostavu podataka Eurostatu Kancelarija ITU za Europu i Odjeljenje za okoliš i telekomunikacije, Regionalna kancelarija UNEP-a za Europu, Programaska kancelarija u Beču i UNITAR-SCYCLE Program su udružili snage u okviru projekta 'ITU-UNEP-UNITAR E-Waste Monitor for the Western Balkans'. Projekat ima za cilj kako prikupljati podatke za statistiku e-otpada, prakse upravljanja e-otpadom i upoznavanje sa zakonodavstvom o e-otpadu na zapadnom Balkanu kako bi se proizveo prvi Regionalni monitor e-otpada za zemlje zapadnog Balkana. Globalni proces Srednjoročne procjene provedbe Sendai okvira 2015-2030 u Bosni i Hercegovini provodi UN Kancelarija za smanjenje rizika od katastrofa (United Nations Office for Disaster Risk Reduction – UNDRR), koordinator projekta je Ministarstvo sigurnosti BiH. Agencija za statistiku BiH je imenovala predstavnika u radnu grupu i aktivno učestvuje u procesu vođenja nacionalnih konsultacija za analizu postignutog napretka te izradu preporuka za prioritetu, ubranu i integrisanu saradnju i djelovanje.

### Računi okoliša

Implementira se IPA MBP 2019 statistički program saradnje –pilot projekat Računi okoliša (SP 5.5 Environmental Accounts and Forestry). Cilj projekta je da se za Bosnu i Hercegovinu izvrši inventarizacija svih aspekata relevantnih za implementaciju tri modula SEEA računa i rad na izradi plana implementacije za izradu ova tri modula.

### Ciljevi održivog razvoja

Ciljevi održivog razvoja i definisani indikatori za praćenje ostvarenja istih iz UN-ovog Programa 2030. za održivi razvoj pružaju novi okvir politike širom svijeta u smjeru okončanja svih oblika siromaštva, borbe protiv nejednakosti i rješavanja klimatskih promjena. BiH portal za Ciljeve održivog razvoja pruža korisničkim stranama kontinuirano ažurirane podatke o statusu UN SDG indikatora za BiH i detaljne metodološke informacije.

Agencija za statistiku BiH kontinuirano radi na proizvodnji, diseminaciji i unapređenju službene statistike u području indikatora održivog razvoja. Vijeće ministara Bosne i Hercegovine usvojilo je dokument „Okvir za realizaciju Ciljeva održivog razvoja u Bosni i Hercegovini“.

U skladu sa zahtjevima Agende 2030 i obavezama koje je Bosna i Hercegovina preuzela, Okvir za realizaciju Ciljeva održivog razvoja u Bosni i Hercegovini utvrđuje i konkretne podciljeve kao i indikatore putem kojih će se mjeriti napredak.

**IZRAZI KOJI SU RADI PREGLEDNOSTI DATI U JEDNOM GRAMATIČKOM RČDU U OVOM PROGRAMU, BEZ DISKRIMINACIJE SE ODOSE I NA MUŠKARCE I NA ŽENE.**



## Najvažniji rizici u provedbi Programa rada Agencije za 2023. godinu

VISOKA IZLOŽENOST RIZIKU				
R.b.	OPIS RIZIKA (glavni uzrok rizika i potencijalne posljedice)	Odgovor na rizik (Pregled planiranih aktivnosti)	Rok za izvršenje aktivnosti	Odgovornost
1	Nedobivanje saglasnosti VM BiH na Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji Agencije, odnosno na njegove izmjene i dopune, što može imati za posljedicu nemogućnost realizacije ciljeva zbog kojih se mijenja Pravilnik	Smanjiti rizik – Izvištiti zahtjevanje korekcije opisa radnih mjesta dostavljene od strane Komisije za analizu radnih mjesta pri Ministarstvu pravde BiH	I kvartal 2022.	Direktorica Šef OPKOP i po potrebi ostalih OJ
2	Nedovoljni finansijski resursi, te nedostatak ljudskih potencijala može dovesti do nemogućnosti pravovremene harmonizacije Statistike BiH u skladu sa zahtjevima evropske statistike, što će za posljedicu može imati neispunjenja planiranih zadataka	Smanjiti rizik - Nastaviti primjenu postojećih kontrola (mjera) vezanih za rizik; Prenijeti dijelom rizik na MFIT	Kontinuirano	Direktorica MFIT BiH
3	Povećanje zahtjeva domaćih korisnika i Eurostata za službenom statistikom zbog ograničenog budžetskog finansiranja, odnosno odobrenih sredstava za provedbu planiranih statističkih istraživanja/ aktivnosti za posljedicu može imati neprovođenje planiranih istraživanja/ aktivnosti	Smanjiti/ublažiti rizik pripremom i dostavljanjem MFIT prijedloga odluke za dodjelu sredstava iz budžetske rezerve za provedbu planiranih aktivnosti	Prema ukazanoj potrebi	Direktorica
4	Provedba nabavke IT opreme za neometano funkcioniranje IT sistema zbog neefikasnosti u proceduri javnih nabavki za posljedicu može imati probleme u funkcionalnosti elementa IT sistema i dostupnosti resursima IT sistema (servera, PC-a, komunik.opreme i drugih perifernih uređaja)	Smanjiti/ ublažiti rizik provedbom postupka direktnog sporazuma ukoliko je vrijednost nabavke do 6000 KM (bez PDV); Podnošenjem zahtjeva za izmjenom Plana nabavke	U skladu sa potrebom za hitnom nabavkom	Šef OFRP i OKUIS Komisija za javne nabavke Direktorica
5	Nepravovremena objava statističkih podataka zbog nepravovremene dostave materijala za izradu statističkih publikacija od domenskih statističkih odsjeka za posljedicu može imati kašnjenje u objavljivanju podataka/publikacija za potrebe korisnika na internetskim stranicama Agencije	Smanjiti/ublažiti rizik poduzimanjem disciplinskih mjera za šefove odsjeka koji pripremaju materijale za objavu statistika iz svog domena	Prema utvrđenim rokovima u Planu rada	Šefovi OSTR; OSŽS; OSRD; ONR;OSC; OSVT; OSIG; OUS; OSPS;OSPR;OSPŠR; OSOER;OSMSPK;OUP



<b>II - AKCIONI PLAN PROGRAMA RADA AGENCIJE ZA STATISTIKU BOSNE I HERCEGOVINE ZA 2023. GODINU</b>													
Opći cilj/ princip razvoja:		Integrirani rast											
Strateški cilj:		Makroekonomska stabilnost											
Srednjoročni cilj:		Obezbjediti kvalitetne, harmonizirane i pravovremene službene statističke podatke svim korisnicima											
Specifični cilj:		Unaprijediti kvalitet službene statistike i kvalitet odnosa sa korisnicima											
Programi, projekti i aktivnosti	Nosilac aktivnosti (organizaciona jedinica)	Pokazatelji				Ciljana vrijednost n+1	Troškovi	Izvori finansiranja					Planirani kvartal za provedbu
		Pokazatelj rezultata ili uticaja	Jedinica mjerenja (% , broj ili opisno)	Polazna vrijednost (n)	broj			Procenjeni troškovi	Budžet	Kredit	Donacije	Ostali izvori	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
<b>1.1 Proizvodnja službene statistike u skladu sa potrebama korisnika</b>													
<b>1.1.1 Provođenje statističkih istraživanja/aktivnosti</b>													
1.1.1.1	Sektor za stanovništvo i društvene statistike	Provedena statistička istraživanja / aktivnosti	broj	31	30	22.252.478	4.742.150	.	17.510.328	.	22.252.478	0132100	I - IV
1.1.1.2	Sektor za ekonomske statistike; Sektor za poslovne statistike	Provedena statistička istraživanja / aktivnosti	broj	57	57								I - IV
1.1.1.3	Sektor za	Provedena	broj	75	76								I - IV





**III – ZBIRNI PREGLED ZAKONA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA AGENCIJE ZA STATISTIKU BIH ZA 2023. GODINU**

Opći cilj/ princip razvoja: Integrirani rast

Strateški cilj: Makroekonomska stabilnost

Srednjoročni cilj: Obezbjediti kvalitetne, harmonizirane i pravovremene službene statističke podatke svim korisnicima

Naziv zakona	Razlozi za donošenje zakona	Usklađivanje sa pravnim nasljedem EU (DA / NE)	Prethodna procjena uticaja propisa (DA/NE)	Sveobuhvatna procjena uticaja propisa (DA/NE)	Planirani kvartal za provođenje
1	2	3	4	5	6
<b>1.1 Proizvodnja službene statistike u skladu sa potrebama korisnika</b>					
<b>1.1.1 Provođenje statističkih istraživanja/aktivnosti</b>					
1.1.1.1 (naziv zakona)	-	-	-	-	-

**IV – ZBIRNI PREGLED PODZAKONSKIH AKATA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA AGENCIJE ZA STATISTIKU BIH ZA 2023.**

Opći cilj/ princip razvoja: Integrirani rast					
Strateški cilj: Makroekonomska stabilnost					
Srednjoročni cilj: Obezbjediti kvalitetne, harmonizirane i pravovremene službene statističke podatke svim korisnicima					
Naziv podzakonskog akta	Razlozi za donošenje podzakonskog akta	Usklađivanje sa pravnim nasljedem EU (DA / NE)	Prethodna procjena uticaja propisa	Sveobuhvatna procjena uticaja propisa (DA/NE)	Planirani kvartal za provođenje
1	2	3	4	5	6
<b>1.1 Proizvodnja službene statistike u skladu sa potrebama korisnika</b>					
<b>1.1.1 Provođenje statističkih istraživanja/aktivnosti</b>					
1.1.1.1 Odluka o usvajanju Plana rada Agencije za statistiku BiH za 2024. godinu	<ul style="list-style-type: none"> <li>– Obaveza izrade godišnjeg plana rada prema odredbama člana 14. Zakona o statistici BiH;</li> <li>– Koordinacija provedbe statističkih aktivnosti sa entitetskim zavodima za statistiku.</li> </ul>	NE	DA	NE	IV



**V - ZBIRNI PREGLED MEĐUNARODNIH UGOVORA PLANIRANIH PROGRAMOM RADA AGENCIJE ZA STATISTIKU BIH ZA 2023. GODINU**

Opći cilj/ princip razvoja: Integrirani rast

Strateški cilj: Makroekonomska stabilnost

Srednjoročni cilj: Obezbjediti kvalitetne, harmonizirane i pravovremene službene statističke podatke svim korisnicima

Naziv međunarodnog ugovora	Razlozi za zaključivanje međunarodnog ugovora	Usklađivanje sa pravnim nasljedem EU (DA / NE)	Prethodna procjena uticaja propisa	Sveobuhvatna procjena uticaja propisa (DA/NE)	Planirani kvartal za provođenje
1	2	3	4	5	6
<b>1.1</b>	<b>Proizvodnja službene statistike u skladu sa potrebama korisnika</b>				
<b>1.1.1</b>	<b>Provođenje statističkih istraživanja/aktivnosti</b>				
1.1.1.1 (naziv međunarodnog ugovora)	-	-	-	-	-



**VI - ZBIRNI PREGLED JAVNIH INVESTICIJA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA AGENCIJE ZA 2023. GODINU**

Opći cilj/ princip razvoja: Integrirani rast			
Strateški cilj: Makroekonomska stabilnost			
Srednjoročni cilj: Obezbjediti kvalitetne, harmonizirane i pravovremene službene statističke podatke svim korisnicima			
Specifični cilj: Unaprijediti kvalitet službene statistike i kvalitet odnosa sa korisnicima			
<b>Naziv projekta javnih investicija</b>	<b>Osnovni ciljevi, aktivnosti i komponente projekte</b>	<b>Planirano razdoblje realizacije</b>	
1	2	3	
<b>1.1 Proizvodnja službene statistike u skladu sa potrebama korisnika</b>			
<b>1.1.1 Provođenje statističkih istraživanja/aktivnosti</b>			
<b>1.1.1.1 IBIH-BHAS 17</b> IPA 2017 - nacionalni projekat, sektor demokratija i upravljanje, EU podrška efikasnoj i odgovornoj javnoj upravi, uključujući dalje jačanje statističkog sistema	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Povećavanje obima i omogućavanje proizvodnje harmonizovanih statističkih podataka</li> <li>- Jačanje statističkog sistema BiH unaprijeđivanjem i razvojem institucionalnih kapaciteta u oblastima nacionalnih računa, poslovnih statistika, finansijskih računa i socijalnih statistika</li> <li>- Uspostavljanje općeg okvira i proizvodnja kratkoročnih statistika o ekonomskim krugovima u skladu sa EU regulativom</li> </ul>	2021. - 2023.	
<b>1.1.1.2 IBIH-BHAS-18</b> IPA 2019 - nacionalni projekat, sektor demokratija i upravljanje	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Povećavanje obima i omogućavanje proizvodnje harmonizovanih statističkih podataka</li> <li>- Jačanje statističkog sistema BiH unaprijeđivanjem i razvojem institucionalnih kapaciteta u oblastima nacionalnih računa, poslovnih statistika, finansijskih računa i socijalnih statistika</li> </ul>	2023. - 2025.	
<b>1.1.1.2 IBIH - BHAS - 4</b> Popis poljoprivrede u BiH 2023	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Obezbjediti nedostajuće strukturne podatke u poljoprivredi</li> <li>- Uspostavu registra poljoprivrednih gazdinstava u entitetskim zavodima za statistiku;</li> <li>- Uspostava tipologije farmi prema veličini</li> <li>- Korištenje sredstva EU za ruralni razvoj od strane farmera BiH.</li> </ul>	2022. - 2026.	



## VII - IZVJEŠTAJ O PROVEDENIM KONSULTACIJAMA PRI IZRADI PROGRAMA RADA

U skladu sa članom 4. stav (1) tačka b) i članom 8 stav (2) tačka c) Odluke o godišnjem planiranju rada i načina praćenja i izvještavanja o radu u institucijama BiH ("Službeni glasnik BiH", broj 94/14), a na osnovu srednjoročnog cilja planiranog srednjoročnim planom 2022 -2024 godina izrađen je Program rada Agencije za statistiku BiH za 2023. godinu.

U skladu sa odredbom člana 3. stav (1) tačka f) Uputstva o načinu pripreme godišnjeg programa rada i izvještaja o radu u institucijama BiH ("Službeni glasnik BiH", br. 45/15,64/18 i 7/19), Agencije za statistiku BiH izradila je Izvještaj o provedenim konsultacijama kod izrade programa rada za 2023. godinu. Javne konsultacije su obavljene u periodu od 08.07. 2022. do 23.07.2022. godine, putem web platforme eKonsultacije. U navedenom periodu, Agencija nije zaprimila prijedloge i/ili primjedbe na tekst prednacrtu Programa rada Agencije za 2023. godinu.





